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Мета. Розкрити особливості формування та репрезентації вторинного 
інформаційного ресурсу як реферативного журналу «Агропромисловий 
комплекс України» Національної наукової сільськогосподарської біб­
ліотеки (ННСГБ) НААН, що постійно трансформується, відображаючи 
основні тенденції розвитку аграрної науки. Методи. Використовували 
загальнонаукові — аналіз та синтез, класифікаційний, порівняльний та 
ретроспективний методи. Результати. Перший випуск журналу «Агро­
промисловий комплекс України», призначеного для реферування нау­
кової періодики з аграрної тематики та суміжних галузей знань, вийшов 
у світ 1999 р. Рецензуванням рефератів займається група наукових кон­
сультантів, до якої увійшли провідні українські вчені-аграрії відповідних 
спеціалізацій. Впродовж свого існування видання зазнало низки змін, 
викликаних вимогами часу і пов’язаних насамперед із поданням матері­
алу. Так, до журналу було додано три рубрики: «Історія аграрної науки» 
(2001), «Харчова і переробна промисловість» (2003) та «Біотехнологія» 
(2011). Враховуючи, що онлайн-доступ до інформаційних ресурсів через 
мережу інтернет є найоперативнішим, журнал з 2016 р. представлено 
на  сайті ННСГБ НААН у  рубриці «Видання» та електронному каталозі 
«Украгротека». У 2021 р. з метою приєднання журналу до Міжнародної 
системи серіальних видань Книжкова палата ім. Івана Федорова при­
своїла йому ISSN — унікальний номер, що використовується для іденти­
фікації видання. За роки існування журналу вийшло 98 номерів, в яких 
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Із входженням України до світового ін-
формаційного простору в  умовах рефор-
мування її агропромислового комплексу 
(АПК) загострилася проблема розроблення 
й адаптованого впровадження системи ін-
формаційного забезпечення сільськогоспо-
дарського виробництва на основі новітніх 
технологій. Ефективне використання аграр-
ної науково-технічної інформації вітчизня-
ними фахівцями наразі супроводжується 
складнощами, зумовленими передусім 
значним зростанням обсягу первинних 
джерел, частина з яких публікується в га-
лузевих виданнях, а решта — в суміжних. 
Розв’язати це питання, а також заощадити 
час та зусилля, що витрачаються на пошу-
ки необхідних даних, покликані рефератив-
ні журнали, які не лише дають можливість 
фахівцям, науковцям і товаровиробникам 
отримати оперативну та якісну інформацію, 
а й здійснити ретроспективний пошук га-
лузевої науково-технічної інформаціі (НТІ) 
для проведення досліджень.

Джерельна база цієї наукової розвідки 
представлена працями низки вітчизняних 
науковців. Так, директор ННСГБ НААН 
В.А. Вергунов зазначає [1], що до осно-
воположних здобутків часів державності 
України в питаннях інформаційно-бібліо
течного забезпечення аграрної науки 
й агропромислового виробництва — про-
відного сектору економіки країни — слід 
віднести заснування спеціальним рішен-
ням Президії Української академії аграр-
них наук України (нині Національної ака-
демії аграрних наук України) у 1999 р. при 
Центральній (нині Національній) науковій  

сільськогосподарській бібліотеці (ННСГБ)  
НААН реферативного журналу «Агро
промисловий комплекс України». Фахівці 
ННСГБ НААН Л.А.  Романчук, С.Х.  Поп
лавська, О.В.  Каргіна, Л.Г.  Самойлова 
у  своїх творчих доробках акцентували 
увагу на  тому, що Україна посіла гідне 
місце у  світовому інформаційному про-
сторі і  в умовах реформування АПВ 
розробляє та впроваджує системи його 
інформаційного забезпечення на основі 
найновітніших технологій, зокрема сис-
теми реферування потоку вітчизняної 
наукової сільськогосподарської інфор-
мації [2 – 5]. Вони також зазначають, 
що у  2005  р. Бібліотека започаткувала 
видання спеціальних випусків рефера-
тивного журналу за окремими галузя-
ми АПК України, зокрема «Ветеринарна 
медицина, «Лісівництво. Лісове госпо-
дарство» і «Меліорація та водне госпо-
дарство» [3]. Дослідниці акцентували 
увагу на  функціях, які виконує вторин-
ний документ: адресна, інформативна, 
індикативна, науково-комунікативна, до-
відкова, сигнальна, індексувальна, про-
гностична, а  також охарактеризували 
джерельну базу реферативного журна-
лу [4]. У наукових розвідках вони опи-
сали класифікацію рефератів, поданих 
на сторінках журналу «Агропромисловий 
комплекс України», зазначивши, що біль-
шість із них належить до змішаного типу. 
З одного боку, їм притаманні особливос-
ті індикативних (описовий зміст і  висно-
вки первинного документа, що інколи 
змушує звертатися до  першоджерела), 

представлено понад 37 тис. наукових публікацій. Починаючи з № 3 – 4 за 
2022 р. на сторінках видання подаються реферати статей про наслідки, 
спричинені воєнною агресією рф проти України у сфері агропромисло­
вого комплексу. Висновки. Виокремлено можливі напрями поліпшення 
роботи і  підвищення престижу журналу: публікація рефератів статей 
іноземних вчених-аграріїв, використання гіпертекстових посилань 
на електронні формати наукових публікацій, подання рефератів двома 
мовами — українською та англійською.

Ключові слова: інформаційний ресурс, Національна наукова сільськогосподарська 
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з  іншого  — особливості інформативних 
публікацій (вказано ціль і предмет дослі-
джень, методи й  умови експериментів, 
можливість використання результатів, ре-
комендації). Тобто реферати містять фак-
тографічні дані з різних напрямів сільсько-
господарської науки [5]. О.В.  Капралюк, 
проаналізувавши подані у журналі наукові 
праці, зазначає, що частка прореферова-
них книг упродовж багатьох років стано-
вила близько 13 – 17%, а  частка статей 
із періодичних і  продовжуваних видань 
сягала 80 – 84% [6, 7].

Зважаючи на виклики, які наразі поста-
ли перед Україною, зокрема через розпо-
чату рф повномасштабну війну, і загрожу-
ють продовольчій безпеці не лише нашої 
держави, а  й багатьох інших, особливо 
країн Африки та Азії, питання продукуван-
ня галузевого вторинного інформаційного 
ресурсу є особливо актуальним.

Мета досліджень — розкрити особли-
вості формування та репрезентації вто-
ринного інформаційного ресурсу як ре-
феративного журналу «Агропромисловий 
комплекс України» ННСГБ НААН, що 
постійно трансформується, відобража-
ючи основні тенденції розвитку аграрної 
науки. 

Матеріали і  методи досліджень. 
Застосовували загальнонаукові (аналіз 
і синтез), порівняльний та ретроспектив-
ний методи, що сприяло узагальненню 
і  доповненню даних щодо формуван-
ня та видання реферативного журналу 
«Агропромисловий комплекс України» 
впродовж 1999 – 2024 рр. Також були ви-
користані офіційні документи та опубліко-
вані галузеві періодичні видання.

Результати досліджень. З метою 
створення національної системи рефе-
рування наукових видань аграрної га-
лузі України, оперативного ознайомлен-
ня вчених, освітян і  товаровиробників 
з результатами розробок та досліджень, 
які проводяться фахівцями науково- 
дослідних установ НААН та закладами 
вищої освіти Міністерства освіти і науки 
України (МОН), у ННСГБ НААН з друго-
го півріччя 1999  р. було започатковано 
(Свідоцтво про державну реєстрацію  

КВ 3796 від 29.04.1999 р.) видання рефе-
ративного журналу «Агропромисловий 
комплекс України», якому нині виповню-
ється 25 років. 

У ННСГБ НААН був створений відділ 
наукового реферування, який очолила 
канд. екон. наук Г.Г. Хурманець і  в яко-
му працювали такі кваліфіковані вико-
навці, як З.П. Кирпаль, С.Х. Поплавська, 
Л.О. Романчук, О.М. Курилко, О.С. Муд
рук, А.І. Абрамова, Н.К. Забіяко, Л.Г. Са
мойлова. Слід зазначити, що це була 
вже не перша спроба розгорнути робо-
ту з  наукового реферування. А тому є 
потреба зробити невеличкий екскурс 
в  історію реферування наукової літера-
тури у  Бібліотеці. А історія стверджує: 
«У 1933 р. Центральна наукова сільсько
господарська бібліотека (ЦНСГБ) ра-
зом із сектором технічної пропаганди 
Всесоюзної академії сільськогосподар-
ських наук випускала реферативно-бібліо- 
графічний збірник «Огляд іноземної літе-
ратури з сільського господарства». З 1933 
по  1947 р. вийшли друком 52 випуски 
видання. До речі, до цієї роботи запрошу-
валися, з відповідною оплатою, провідні 
вчені того періоду. Підтвердження цього 
факту знайдено у Центральному держав-
ному архіві вищих органів влади та управ-
ління України. Наприклад, згідно з  п.  2 
наказу №  26 по  Всеукраїнській академії 
сільськогосподарських наук (ВУАСГН) 
від 19 лютого 1935 р., тогочасний дирек-
тор Бібліотеки, колишній віцепрезидент 
ВУАСГН О.Ф.  Корнєєв підписав відпо-
відну угоду: «…з проф. В.З. Целіком від 
1 лютого 1935 р. на роботу по технічній 
редакції збірника, що видавався по закор-
донному досвіду на суму 975 крб. на один 
квартал».

У виданні містилося понад 3 тис. ре-
фератів і  перекладів робіт іноземних 
авторів. Кожний випуск містив дві-три 
частини. У першій з них обов’язково дру-
кувалися реферати. У 1935 р. в ЦНСГБ 
було створено бібліографічний відділ, 
виконувалася робота над реферативно-
бібліографічним збірником «Передовий 
досвід у соціалістичному сільському гос-
подарстві».
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Варто детальніше зупинитися на пер-
шому випуску реферативно-бібліогра-
фічного збірника, який започаткувала 
ЦНСГБ під егідою Народного комісаріату 
землеробства УРСР. Сьогодні це видан-
ня є бібліотечною рідкістю. Перший його 
номер побачив світ у  квітні 1937  р. під 
загальною редакцією директора бібліо-
теки О.Ф.  Корнєєва та за редагування 
О.Г. Литовченка. До речі, збірник друку-
вався у самій ЦНСГБ, що на той час роз-
ташовувалася у Харкові за адресою вул. 
К. Лібкнехта, 82, із застосуванням мето-
ду склодруку. В його основу покладено 
написаний від руки каліграфічний текст, 
який, певна річ, добре відредагований 
і розмножений. Наклад збірника був неве-
ликий — лише 100 примірників. Загальну 
спрямованість видання редактори ви-
значили як «Рослинництво». В  рубриці  
«Наші завдання» видавці чітко сфор-
мулювали два основних напрями своєї 
діяльності: «…внести плановість і систе-
матизувати» [1, 8 – 10].

Повертаючись до  реферативного 
журналу «Агропромисловий комплекс 
України», слід зазначити, що створенню 
перших його випусків передувала непро-
ста робота з аналізу та синтезу інформа-
ції першоджерел. Фахівці ННСГБ НААН 
спершу звернулися до практичного й тео-
ретичного досвіду Всесоюзного інституту 
наукової та технічної інформації (ВІНІТІ) 
створеного у 50-х роках ХХ ст. У 1999 р. 
цією установою вже оброблялося близько 
13  тис. зарубіжних журналів з  85 країн 
світу, поданих 38 мовами, а до науково- 
аналітичної роботи було залучено майже 
20 тис. позаштатних співробітників [11]. 

Почалася активна робота з  вивчення 
питань теорії і  методики реферування. 
Співробітниками відділу на  вченій раді 
ННСГБ НААН було сформовано та за-
тверджено Методику підготовки рефе-
ративного журналу «Агропромисловий 
комплекс України» [12]. У подальшому 
керівництво та фахівці Бібліотеки постій-
но намагалися покращити якість видання, 
тому запроваджували нові підходи та вно-
сили структурні зміни. Зокрема, у 2009 р. 
та 2021  р. було оновлено Положення, 

затверджене вченою радою ННСГБ 
НААН, що визначає порядок формування, 
вимоги щодо оформлення, особливості 
розповсюдження реферативного журналу 
«Агропромисловий комплекс України».

Для забезпечення якісної підготовки 
журналу до  створеного спеціального 
відділу наукового реферування на  по-
чатковому етапі були залучені фахівці 
з  Українського інституту науково-техніч-
ної експертизи та інформації (УкрІНТЕІ). 
Варто відзначити, що засновником рефе-
ративного журналу «Агропромисловий 
комплекс України» разом із ННСГБ НААН 
став Інститут гідротехніки і  меліорації 
(нині Інститут водних проблем і меліора-
ції) НААН, який завдячуючи колишньо-
му директорові академіку П.І. Коваленку 
завжди підтримував новітні тенденції віт
чизняної науки. Велику допомогу у  ста-
новленні і  діяльності журналу надавав 
перший віцепрезидент НААН академік 
В.П.  Ситник. Журнал містив реферати 
друкованих видань галузевих установ, які 
наприкінці ХХ — початку ХХІ ст. система-
тично надходили до ННСГБ НААН у кіль-
кості 25 – 30  тис. примірників. Упродовж 
усього часу існування журналу в  його 
підготовці (редагуванні) і створенні ори-
гінал-макета беруть участь співробітники 
Державного видавництва «Аграрна нау-
ка» НААН [1]. 

Загалом реферуванню підлягають на
друковані в Україні наукові документи — 
першоджерела, які задовольняють трьом 
основним вимогам:

• за тематикою відповідають переліку 
агропромислових галузей знань; 

• за цільовим призначенням визнача-
ються як наукові, науково-практичні, ви-
робничо-теоретичні, науково-методичні 
та науково-популярні видання;

• являють собою науковий інтерес, 
оскільки містять оригінальні ідеї, концеп-
ції, теорії; нові методи та засоби дослід
жень, важливі виробничі досягнення; фак-
тичні дані тощо.

У першому випуску «Агропромислового 
комплексу України» в  колонці головно-
го редактора Президент НААН, акаде-
мік М.В.  Зубець зазначив: «Уперше 
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інформація про наукові, технічні і техно-
логічні досягнення українських учених-а-
граріїв та працівників аграрної галузі буде 
систематизуватися й оперативно висвіт-
люватись у вітчизняному реферативному 
журналі…» [13].

Матеріал у  виданні структуровано 
і розміщено згідно з рубриками і підрубри-
ками класифікатора УДК: історія аграрної 
науки; економіка сільського господарства, 
організація та управління сільськогоспо-
дарським виробництвом; сільськогоспо-
дарські машини, знаряддя та інструменти; 
ґрунтознавство; меліорація; агротехні-
ка; охорона природи, сталий розвиток, 
сільськогосподарська екологія; хвороби, 
шкідники та захист рослин; біотехнологія; 
рослинництво (загальні питання, хлібні 
злаки, зернові, кормові, технічні культури, 
садівництво, плодівництво, овочівництво, 
городництво, декоративні культури, квіт-
ництво); тваринництво (загальні питання, 
конярство, велика рогата худоба, скотар-
ство, вівчарство, козівництво, свинарство, 
птахівництво, домашні кролі, хутрові зві-
рі, бджільництво, шовківництво, рибне 
господарство, аквакультура); ветерина-
рія; харчова і переробна промисловість; 
лісове господарство. Загалом видання 
містить понад 30 рубрик [14 – 16]. 

Реферативний журнал має зручний 
та інформативний довідково-пошуковий 
апарат, складовими якого є покажчики — 
авторський, алфавітно-предметний і  ви-
користаних видань та списки абревіатур 
і  скорочень. Авторський покажчик, скла-
дений в алфавітному порядку, містить прі
звища всіх авторів документів, підданих 
реферуванню, і порядкові номери рефе-
ратів у кожному випуску журналу. Важливу 
роль у  пошуку релевантної інформації 
відіграє Алфавітно-предметний покаж-
чик, який базується на ключових словах. 
Покажчик використаних періодичних і про-
довжуваних видань інформує користувачів 
про джерельну базу журналу. Перелічені 
елементи полегшують інформаційний 
пошук відповідно до  запитів споживачів 
і спрощують роботу з журналом.

Одним з основних критеріїв оцінювання 
реферативного ресурсу є достовірність 

інформації, її значущість з наукового по-
гляду та практична цінність. Чи відповідає 
інформація цим критеріям, визначає гру-
па рецензентів. Наразі вона складається 
з 22 науковців, серед яких 12 академіків, 
4 члени-кореспонденти, 2  професори, 
доктор наук. Усі вони висококваліфіко-
вані фахівці з певних напрямів сільсько-
господарської науки. Вчені рецензують 
статті відповідно до  своєї спеціалізації. 
Завдяки цьому видання позбавляється 
наукових чи інформаційних неточностей, 
допущених у  першоджерелах. Журнал 
має редакційну колегію, до  складу якої 
входять відомі українські вчені-аграрії 
на чолі з президентом НААН і головним 
редактором, академіком Я.М. Гадзалом.

За час свого існування реферативний 
журнал зазнавав певних трансформа-
цій, що були викликані вимогами часу, 
зокрема пов’язаних з поглибленням про-
цесів диференціації та інтеграції науко-
вих знань. Найголовнішими серед них є, 
мабуть, додання трьох рубрик, а саме: 
«Історія аграрної науки» (№  2, 2001), 
«Харчова і  переробна промисловість» 
(№  3, 2003) та «Біотехнологія» (№  4, 
2011). 

Внаслідок військової агресії рф по-
стала необхідність у  поданні рефератів 
наукових праць вітчизняних вчених, які 
досліджують спричинені воєнними дія-
ми наслідки, у  тому числі у  сфері АПК 
України. Починаючи з № 3 – 4 за 2022 р. 
у журналі вже опубліковано 14 рефератів 
з  цієї тематики. Це, зокрема, реферати 
праць «Оцінка ризиків продовольчої без-
пеки України в умовах воєнного стану», 
«Актуальні проблеми земельних відно-
син в  умовах воєнного стану та шляхи 
їх вирішення», «Вплив російської воєн-
ної агресії на природні ресурси України: 
аналіз ситуації, методологія оцінюван-
ня», «Забезпечення виробництва кормів 
в  умовах обмеженості ресурсів; епізо
отична ситуація в  Україні в  умовах вій-
ськового стану», «Модель відтворення 
меліорації земель (ґрунтів), які знаходять-
ся в зоні впливу Каховської ГЕС».

Загальновідомо, що онлайн-доступ до 
реферативних баз даних через глобальні 
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комп’ютерні мережі є найоперативнішим. 
Зменшення обсягів фінансування ННСГБ 
НААН пришвидшило процес розміщення 
видання на сайті установи. Так, починаю-
чи з №1 за 2016 р. журнал представлено 
на сайті бібліотеки у рубриці «Видання» та 
в електронному каталозі «Украгротека», 
тож кожний бажаючий може ним скориста-
тися. Електронна копія журналу є структу-
рованим видавничим файлом у  форматі 
PDF. Доступ до електронного ресурсу без-
коштовний та вільний.

У 2021 р. постало питання про приєд
нання реферативного журналу «Агропро- 
мисловий комплекс України» до Між
народної системи стандартної нумера-
ції серіальних видань, його інтеграцію 
у структуру світового інформаційного про-
стору, введення до міжнародного інфор-
маційного обігу, що у  сукупності дало б  
змогу підвищити репрезентацію видання 
у науково-комунікаційному просторі. З цією 
метою в ННСГБ НААН було підготовлено 
та направлено на адресу Книжкової пала-
ти ім. Івана Федорова листа з проханням 
присвоїти Міжнародний стандартний но-
мер серіальних видань, і незабаром жур-
нал отримав ISSN 2786-5223.

Наприкінці 2023  р. виникла потреба 
перереєструвати видання, оскільки, від-
повідно до Закону України «Про медіа», 
що визначає правові засади діяльності 
в Україні суб’єктів у сфері медіа, а також 
засади державного управління, регулю-
вання та нагляду (контролю) у цій сфе-
рі, державне регулювання національно-
го медіа-простору почала здійснювати 
Національна рада України з  питань те-
лебачення і  радіомовлення замість 
Міністерства юстиції. Тому ННСГБ НААН 
направила до Нацкомтелерадіо листа № 
217 від 16.10.2023 щодо реєстрації періо-
дичного видання — реферативного журна-
лу «Агропромисловий комплекс України» 
у сфері онлайн-медіа. Розглянувши його, 
Нацрада прийняла позитивне рішення 
з цього питання № 1625 від 04.12.2023.

За 25 років існування журналу побачи-
ли світ 98 номерів, де відображено понад 
37  тис. наукових публікацій з  різних га-
лузей аграрної науки, що стали якісною 

основою для проведення досліджень та 
підготовки тематичних випусків рефе-
ративного журналу «Агропромисловий 
комплекс України», яких на  сьогод-
ні налічується понад 20. Так, у  2020  р. 
було підготовлено і  видано спецвипуск 
«Механізація та електрифікація сіль-
ського господарства (замовник Інститут 
механіки та автоматики АПВ НААН), 
у 2021 р. — «Науково-інформаційне за-
безпечення АПК Чернігівської області» 
(замовник Носівська селекційно-дослідна 
станція Миронівського інституту пшениці 
імені В.М. Ремесла НААН), а у 2022 р. — 
«Наукове забезпечення інноваційно-
го розвитку АПК Центрального регіону 
України» (замовник Інститут сільського 
господарства Степу НААН).

Метою підготовки і  видання рефе-
ративного журналу «Агропромисловий 
комплекс України» та спеціальних тема-
тичних випусків є формування система-
тизованого інформаційного ресурсу про 
науково-технічну літературу, видану га-
лузевими науково-дослідними інститута-
ми НААН і закладами вищої освіти МОН 
після проведення ними фундаментальних 
та прикладних досліджень. Видання вико-
нують одне з основних завдань держав-
ної інноваційної політики  — здійснюють 
інформаційне забезпечення суб’єктів ін-
новаційної діяльності [17, 18].

Крім того, як зазначено у п. 3.3 докумен-
та «Бачення України: реформування та 
відновлення соціально-гуманітарної сфери 
в перспективі 2030 року», серед основних 
завдань, які належить виконати у науковій 
сфері, є створення та поширення науко-
вими установами знань та інновацій за-
для розвитку економіки країни [19]. Таким 
чином ННСГБ НААН через формування 
і видання реферативного журналу та його 
спеціальних випусків, на  сторінках яких 
подана аграрна науково-технічна інфор-
мація, забезпечує можливість проведення 
результативної інтелектуальної наукової 
діяльності [20] та cприяє подальшому ге-
неруванню галузевими науково-дослідни-
ми установами НААН та закладами вищої 
освіти МОН нових ідей, гіпотез, концепцій, 
технологій тощо.
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З метою популяризації досягнень га-
лузевої науки та ознайомлення з  ними 
наукової і  виробничої спільнот рефера-
тивний журнал «Агропромисловий комп-
лекс України» впродовж багатьох років 
його існування розповсюджували на всіх 
можливих платформах, пов’язаних із 
науковою сільськогосподарською тема-
тикою. Та незважаючи на  зусилля, що 
докладалися задля належного змістового 
наповнення журналу і його популяризації, 
видання не знайшло широкої підтримки 
у  певному колі аграрної спільноти, що 
було зумовлено низкою факторів. Так, на-
разі в Україні з кожним роком зростають 
темпи поширення інтернет-технологій, що 
розширює можливості галузевих установ 
з надання користувачам вільного доступу 
до інформаційних ресурсів шляхом їх роз-
міщення на власних сайтах цих закладів. 
Крім того, сьогоднішні реалії, на  жаль, 
призвели до того, що ННСГБ НААН прак-
тично не отримує друкованих видань від 
аграрних закладів вищої освіти МОН 
України та науково-дослідних установ 
НААН, які є основою для формування ре-
феративного журналу «Агропромисловий 
комплекс України». За даними Книжкової 
палати, у  2023  р. кількість друкованих 
галузевих книг та брошур становила 
лише 202 видання, природничо-науко-
вих публікацій — 779, продовжуваних та 
періодичних видань  — відповідно 61 та 
145. До того ж зменшився щорічний обсяг 
фінансування НААН. 

Слід відзначити і  ту обставину, що 
нині українська аграрна освіта і  наука 
через відсутність в  останні десятиліття 
належних інвестицій не відповідають ні 
запитам суспільства, ні потребам еко-
номіки. Обмежений попит на результати 
наукових досліджень і  розробок зумов-
лений орієнтацією національної еконо-
міки переважно на виробництво продук-
ції з низьким рівнем переробки, а також 
на  імпорт іноземних технологій. Навіть 
наукові дослідження і розробки, які здій-
снюються у межах грантів, не спрямова-
ні на  комерціалізацію чи впровадження 
у  виробництво. Нерідко наукові проєкти 
завершуються лише публікацією отрима-
них результатів.

На думку багатьох вітчизняних та за- 
рубіжних фахівців, українська аграр-
на наука потребує перезавантаження. 
Українські дослідники майже не дру-
кують свої наукові роботи у  провідних 
міжнародних виданнях, а виступи наших 
науковців на  міжнародних конференці-
ях можна легко перерахувати [20 – 22]. 
Однією з  можливих причин відсутності 
зацікавленості читачів у  реферативно-
му журналі, на  нашу думку, є віддзер-
калення стану речей, що відбуваються 
у вітчизняній науці, зокрема й аграрній. 
А тому існує потреба в постійному вдо-
сконаленні механізму подання аграрної 
науково-технічної інформації, у тому чис-
лі й реферативної, з урахуванням новіт-
ніх тенденцій.

Впродовж свого існування рефератив-
ний журнал «Агропромисловий комплекс 
України» був і  залишається ексклюзив-
ним інформаційно-бібліографічним ви-
данням [23], яке містить поточну ана-
літичну фактографію наукових пошуків 
і  розробок представників вітчизняної 
аграрної науки. Він став невід’ємною 
частиною інформаційного забезпечен-
ня вчених, навігатором у пошуку новіт-
ніх наукових джерел, важливою ланкою 
в  системі довідково-бібліографічного 

обслуговування користувачів, засобом 
інтеграції та комунікації наукових напря-
мів, що сприяє донесенню результатів 
наукових розробок вітчизняних вчених 
до світової наукової спільноти. 

Серед можливих пропозицій стосовно 
удосконалення журналу, на нашу думку, 
слід виділити в  першу чергу такі. По-
перше, запровадити включення до жур-
налу рефератів закордонних вчених- 
аграріїв або навіть увести нову рубрику, 
наприклад «Зарубіжний досвід», в  якій 
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Branch reference resource as a component of 
the system of scientific information support 
for the innovative development of the agricul-
tural industry of Ukraine

Goal. To reveal the peculiarities of the for-
mation and representation of a secondary infor-
mation resource as a reference journal «Agro-
industrial Complex of Ukraine» of the National 
Scientific Agricultural Library (NSAL) of NAAS, 
which is constantly transforming, reflecting the 
main trends in the development of agricultural 
science. Methods. General scientific (analy-
sis and synthesis), classification, comparative, 
and retrospective methods were used. Results. 
The first issue of the magazine «Agro-industrial 
Complex of Ukraine», intended for reviewing 
scientific periodicals on agricultural topics and 
related fields of knowledge, was published in 
1999. Reviewing of abstracts is done by a group 
of scientific consultants — leading Ukrainian ag-
ricultural scientists of relevant specializations. 
During its existence, the publication underwent 
many changes caused by the requirements of the 
time and primarily related to the presentation of 
the material. Thus, three sections were added to 

the magazine: «History of Agricultural Science» 
(2001), «Food and Processing Industry» (2003), 
and «Biotechnology» (2011). Taking into ac-
count that online access to information resources 
through the Internet is the most efficient, since 
2016 the journal was presented on the web-
site of the NSAL in the «Publications» section, 
and the «Ukragroteka» electronic catalog. In 
2021, to join the magazine to the International 
System of Serial Publications, the Book Chamber 
named after Ivan Fedorov assigned it an ISSN —  
a unique number used to identify the publica-
tion. Over the years of the magazine’s existence, 
98 issues were published, in which more than 
37,000  scientific publications were presented. 
Starting with No. 3 – 4 for 2022, the pages of the 
publication contain abstracts of articles on the 
consequences caused by the military aggres-
sion of the Russian Federation against Ukraine 
in the field of the agro-industrial complex. 
Conclusions. Possible directions for improving 
the work and increasing the prestige of the jour-
nal are highlighted: publication of abstracts of 
articles by foreign agricultural scientists, use of 
hypertext links to electronic formats of scientific 
publications, and submission of abstracts in two 
languages — Ukrainian and English.
Key words: information resource, National 
Scientific Agricultural Library of the National 
Academy of Agrarian Sciences, agricultural sec-
tor, abstracts, users.
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